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                                                          Città di Marsala
Medaglia d’oro al valore civile

PROVINCIA REGIONALE DI TRAPANI
SETTORE LL.PP.

AVVISO PUBBLICO
       RIAPERTURA  A  TEMPO  INDETERMINATO  PER   L’INSERIMENTO  E             

       L’AGGIORNAMENTO/INTEGRAZIONE  CONTINUO  DELL’ELENCO  DI   

       PROFESSIONISTI  QUALIFICATI   PER  L’AFFIDAMENTO  DI   INCARICHI   
       FIDUCIARI.                                                                                                   
                                     IL RESPONSABILE DEL SETTORE LL.PP.
Premesso che:

Questa Amministrazione, in esecuzione della deliberazione di G.M. n. 223 del 21/05/2007 ha istituito l’Albo dei Professionisti di Fiducia, aggiornato periodicamente fino all’anno 2011;

Nelle  more dell’istituzione dell’Albo Unico Regionale per l’affidamento dei servizi di cui all’art. 12 della Legge Regionale 12 luglio 2011, n. 12, con determina dirigenziale n.1039 del 01/10/2013 ha provveduto alla pubblicazione dell’Avviso pubblico per procedere all’aggiornamento dell’Albo dei Professionisti di Fiducia dell’Ente per l’anno 2013;
Le domande di iscrizione all’albo dovevano essere inviate a quest’A.C. entro e non oltre 30 giorni dalla pubblicazione dell’Avviso pubblico e precisamente entro il 04/11/2013; 

Oltre il predetto termine sono state assunte al protocollo generale un numero considerevole di istanze e che i professionisti interessati hanno avanzato lamentele a questa Amministrazione per l’avviso che abbia una scadenza e non sia permanente;
VISTA la Direttiva prot.n.102918 del 05/12/2013 a firma del Sindaco, con la quale impartisce a questo Settore di riaprire in maniera permanente l’Avviso pubblico, al fine di permettere ai professionisti interessati di presentare istanza in qualunque momento dell’anno;

CONSIDERATO che l’avviso, pubblicato all’Albo Pretorio dal 02/10/2013 al 04/11/2013, e sul sito internet del Comune di Marsala, riportava alcune incongruenze;

RITENUTO che le domande di iscrizione al predetto albo pervenute oltre il 04/11/2013 non possono essere accolte;
                                                             RENDE NOTO
Di procedere alla riapertura, in maniera permanente, con il presente Avviso pubblico rettificato per l’Aggiornamento/Integrazione continuo dell'Albo dei collaudatori per l'affidamento degli incarichi di collaudo, il cui importo stimato sia inferiore ad euro 100.000, degli interventi finanziati aventi natura di lavori pubblici, dei professionisti per l'affidamento degli incarichi, il cui importo stimato sia inferiore a 100.000 euro, I.V.A. esclusa, e  degli esperti Archeologi per l’assistenza e la verifica dei lavori che siano in area soggetta alla tutela dei vincoli archeologici secondo il D.lgs 490/1999.
Questa Amministrazione, al fine di consentire il rispetto dei principi di non discriminazione, parità di trattamento, proporzionalità e trasparenza, nell'affidamento di incarichi di collaudatore tecnico-amministrativo e di collaudatore statico, il cui importo stimato sia inferiore ad euro 100.000, aventi natura di lavori pubblici, nell'affidamento di incarichi ai professionisti, il cui importo stimato sia inferiore ad euro 100.000 IVA esclusa e nell’affidamento ad esperti Archeologi per l’assistenza e la verifica dei lavori che siano in area soggetta alla tutela dei vincoli archeologici secondo il D.lgs 490/1999, secondo le normative previste dal D.lgs. n.163/2006, D.P.R. n.207/2010 e L.R.n.12/2011, si è dotata, nell'ottica della semplificazione e celerità dell'azione amministrativa, di un apposito albo che intende, ai  sensi di legge, aggiornare continuamente, con cadenza annuale, e previa verifica dei requisiti professionali, nelle more dell'istituzione dell'Albo Unico Regionale di cui all'art. 12 della Legge Regionale 12 luglio 2011, n. 12.

Ai sensi  del  decreto  legislativo 30  giugno 2003, n. 196 e successive modifiche ed integrazioni 

- Codice in materia di protezione dei dati personali - il trattamento dei dati personali dei soggetti richiedenti è finalizzato esclusivamente all'inserimento nell'albo per l'eventuale successivo affidamento dell'incarico professionale e sarà effettuato con modalità e strumenti idonei a garantire la sicurezza e la riservatezza dei richiedenti. I dati potranno essere comunicati o portati a conoscenza di responsabili od incaricati o di dipendenti coinvolti a vario titolo con l'incarico professionale da affidare od affidato.

Ai richiedenti sono riconosciuti i diritti di cui all'art. 7 del decreto legislativo n. 196/2003.

Il responsabile per il trattamento dei dati  è il dirigente del Settore LL.PP., ing. Luigi Andrea Palmeri.

L'albo è distinto in tre sezioni:
SEZIONE  A  - Collaudatori per l'affidamento di incarichi di collaudo, il cui importo stimato sia inferiore a 100.000 euro, degli interventi finanziati aventi natura di lavori pubblici, ai sensi di legge, di cui all'art.141 del D.L.gs n.163/06 e del relativo art.216 del  D.P.R. n.207/2010 ( ex 28, comma 5, della legge n.109/94, nel testo coordinato con le leggi regionali).
I requisiti per l'iscrizione all'albo dei collaudatori sono quelli previsti dagli articoli sopra citati e comunque dalla normativa vigente, relativi al collaudo delle opere pubbliche. Le cause ostative all'iscrizione all'albo sono quelle fissate dai predetti articoli. Tutte le nomine riguarderanno incarichi conferiti a singoli professionisti.

Coloro che hanno interesse, purchè in possesso dei seguenti requisiti:

- laurea in ingegneria, architettura, in geologia e scienze agrarie e forestali e diploma tecnico per specializzazioni attinenti la materia dell'incarico;

- iscrizione ai relativi albi con anzianità non inferiore a dieci anni, ai fini del collaudo tecnico-amministrativo di opere di importo, escluso IVA, superiore ad un milione di euro. Per le opere di importo  pari  od  inferiore  ad un milione di euro, escluso IVA, la predetta anzianità è ridotta a 5 anni. Per le  opere  di  importo  pari  od  inferiore ad  un milione di euro, escluso IVA, gli incarichi possono essere affidati a tecnici pubblici funzionari, con anzianità di servizio non inferiore a cinque anni e muniti di idonea professionalità;

- iscrizione, relativamente agli ingegneri ed agli architetti, ai relativi albi professionali da almeno 10 anni, ai fini del conferimento degli incarichi di collaudo statico;

- assenza delle condizioni di incompatibilità previsti dai succitati articoli;

potranno far pervenire apposita domanda di iscrizione all’albo per l'assunzione degli incarichi di collaudo in parola.

La domanda di iscrizione all’albo, redatta secondo la domanda tipo pubblicata contestualmente al presente avviso (mod. A), dovrà essere inviata a questa amministrazione al seguente indirizzo : Comune di Marsala Via Garibaldi – 91025 Marsala (TP) e dovrà, a pena di inammissibilità, essere inoltrata solo a mezzo raccomandata A.R.,in qualunque momento dell’anno. La domanda, con i relativi allegati, dovrà pervenire in plico integro, debitamente chiuso in modo da garantire l’integrità, e dovrà riportare nella busta la dicitura “Domanda di iscrizione all’albo dei collaudatori, sezione A per l’affidamento degli incarichi di collaudo di importo inferiore ad euro 100.000,00”.
A tale domanda di iscrizione all’albo dovrà essere allegato:

- il curriculum vitae (il cui contenuto dovrà essere reso nella forma di certificato sostitutivo di atto di notorietà)  e da fornire anche su CD-ROM o DVD con targhetta adesiva indicante “curriculum professionale con nome e cognome del professionista, titolo di abilitazione e data di nascita”, nel suddetto CD dovranno essere specificate le specializzazioni possedute da ciascun professionista indicando per ciascuna specializzazione le relative esperienze professionali;

- copia fotostatica di un documento valido di riconoscimento;

- certificato sostitutivo di atto di notorietà attestante:
a) iscrizione al relativo albo professionale  o, per i dipendenti pubblici, l’anzianità di servizio;
b) ai sensi dell'art. 7, comma 9, della legge 19 marzo 1990, n. 55, "di non essere stato sottoposto a misure di prevenzione e di non essere a conoscenza dell'esistenza a proprio carico ed a carico dei conviventi di procedimenti in corso per l'applicazione di una misura di prevenzione o di una delle cause ostative all'iscrizione agli albi di appaltatore o fornitore, ovvero nell'albo nazionale dei costruttori". Nell'autodichiarazione dovranno essere indicate anche le generalità complete delle persone conviventi oggetto della dichiarazione per i tecnici liberi professionisti;
c) di rispettare gli obblighi previsti dalla legge 12 novembre 1999, n.68 (assolvimento degli obblighi

in materia di diritto al lavoro di disabili) o in alternativa, nei casi previsti di non essere sottoposto agli obblighi di osservanza della legge 68/1999 per i tecnici liberi professionisti;

d) di essere in regola con i versamenti previdenziali ed assistenziali nei confronti delle rispettivi

Enti previdenziali di appartenenza.
Si terrà conto del principio della rotazione nella scelta dei nominativi inseriti nell'albo, ai quali rivolgere l'offerta. Si applicherà il divieto di cumulo degli incarichi secondo le norme vigenti, che può concretizzarsi nell'affidamento di non più di un incarico all'anno allo stesso professionista. Si terrà conto della correlazione dell'esperienza pregressa richiesta al professionista con le tipologie delle quali necessita l'Amministrazione, in modo che le professionalità richieste rispondano concretamente agli incarichi da affidare.
L'amministrazione, per l'affidamento degli incarichi esperirà, di volta in volta, selezione comparativa tra i soggetti iscritti nell'albo di cui al presente avviso, secondo la procedura di cui agli artt. 91, comma 2, e 57, comma 6, del decreto legislativo n. 163/2006, e nel rispetto delle limitazioni di cui all’art.141, comma 5 del D.Lgs. n.163/2006, dell’art.216, comma 10 del D.P.R. n.207/2010  e delle altre norme vigenti.    

La mancata accettazione di incarichi conferiti comporta la esclusione dall'elenco per la durata di un anno.
Al conferimento degli incarichi i designati dovranno produrre apposita nota di accettazione con allegata autocertificazione attestante il mantenimento dei requisiti di cui alle sopra individuate lettere a), b), c) e d) ed inoltre:

- di non aver in corso altri incarichi di collaudo per interventi finanziati a favore della stessa impresa;

- di non aver partecipato a nessun titolo alle attività di progettazione o aver prestato consulenze relative all'intervento oggetto del collaudo;

- di non far parte di uffici od organi competenti ad esprimere pareri tecnici o dare autorizzazioni all'opera finanziata.

SEZIONE  B  - Professionisti per l'affidamento di incarichi, il cui importo stimato sia inferiore a 100.000 euro, IVA esclusa, di cui all'art.91, comma 2, del D.Lgs. n.163/2006  come introdotta dalla legge regionale 12/2011 (ex art.17, comma 11, della legge n.109/94, come modificato ed integrato dalla legge regionale n. 7/2002 e successive modificazioni ed integrazioni).

I soggetti di cui al predetto articolo potranno far pervenire apposita domanda di iscrizione all’albo per l’assunzione degli incarichi di cui al presente avviso. 

La domanda di iscrizione all’albo, redatta secondo la domanda tipo pubblicata contestualmente al presente avviso (mod. B) dovrà essere inviata a questa amministrazione al seguente indirizzo : Comune di Marsala Via Garibaldi – 91025 Marsala (TP) e dovrà, a pena di inammissibilità, essere inoltrata solo a mezzo raccomandata A.R.,in qualunque momento dell’anno. La domanda, con i relativi allegati, dovrà pervenire in plico integro, debitamente chiuso in modo da garantire l’integrità, e dovrà riportare nella busta la dicitura 
“Domanda di iscrizione all’albo dei professionisti per l’affidamento di incarichi di servizi tecnici di ingegneria e architettura, sezione B per l’affidamento di importo inferiore ad euro 100.000,00” di cui all’art.91, comma 2, del D.Lgs. n.163/2006  come introdotta dalla legge regionale 12/2011.
A tale domanda di iscrizione dovrà essere allegato:

- curriculum vitae il cui contenuto dovrà essere reso nella forma di certificato sostitutivo di atto di notorietà e da fornire anche su CD-ROM o DVD con targhetta adesiva indicante “curriculum professionale con nome e cognome del professionista, titolo di abilitazione e data di nascita” e nel caso di studio, associazione di professionisti, società, etc., dovrà essere indicata la struttura organizzativa e l'organico. 

Nel suddetto CD dovranno essere specificate le specializzazioni possedute da ciascun professionista indicando per ciascuna specializzazione le relative esperienze professionali.

- copia fotostatica di un documento valido di riconoscimento del/dei soggetto/soggetti che sottoscrive/sottoscrivono la domanda;
- certificato sostitutivo di atto di notorietà attestante:

a) iscrizione al relativo albo professionale;
b) di non di non partecipare all’Avviso in non più di un raggruppamento temporaneo ovvero non di

partecipare singolarmente e quale componente di un raggruppamento temporaneo o di un consorzio

stabile;

c) di non essere amministratore, socio, dipendente, consulente o collaboratore di una società professionisti o una società di ingegneria che partecipi all’Avviso, sotto qualsiasi forma;

d) ai sensi dell'art. 7, comma 9, della legge 19 marzo 1990, n. 55, "di non essere stato sottoposto a

misure di prevenzione e di non essere a conoscenza dell'esistenza a proprio carico ed a carico dei

conviventi di procedimenti in corso per l'applicazione di una misura di prevenzione o di una delle

cause ostative all'iscrizione agli albi di appaltatore o fornitore, ovvero nell'albo nazionale dei

costruttori". Nell'autodichiarazione dovranno essere indicate anche le generalità complete delle

persone conviventi oggetto della dichiarazione;

e) di rispettare gli obblighi previsti dalla legge 12 novembre 1999, n. 68 (assolvimento degli

obblighi in materia di diritto al lavoro di disabili) o in alternativa, nei casi previsti, di non essere

sottoposto agli obblighi di osservanza della legge 68/1999.
f) di essere in regola con i versamenti previdenziali ed assistenziali nei confronti delle rispettivi Enti

previdenziali di appartenenza.

Si terrà conto della correlazione dell'esperienza pregressa richiesta al/ai professionista/professionisti

alle tipologie delle quali necessita l'amministrazione, in modo che le professionalità richieste

rispondano concretamente agli incarichi da affidare Per l’affidamento del servizio specifico, la

selezione dall’elenco tra gli operatori economici in possesso dei requisiti cui rivolgere l’invito sarà

effettuata attraverso la modalità di scelta del sorteggio, qualora i soggetti siano in numero superiore

a cinque e nel rispetto delle limitazioni di cui all’art.90 del D.Lgs. n.163/2006, dell’art. 253 del

D.P.R. n.207/2010 e delle altre norme vigenti. Per le determinazioni dei compensi relative alle

prestazioni professionali troverà applicazione l’art.57, c,6 del D.Lgs. 163/2006; pertanto l’onorario

costituirà oggetto dell’offerta.
L’Amministrazione Comunale procederà alla verifica di quanto dichiarato dai professionisti, in merito ai requisiti soggettivi, mediante sorteggio del 10 % arrotondato all’unità superiore di tutti i professionisti inseriti all’Albo.

Agli affidatari di incarichi, qualora non rientrino nella fattispecie suddetta, prima della formalizzazione dell’incarico, verrà richiesto di comprovare le dichiarazioni rese relative ai requisiti soggettivi mediante la produzione di :

1. Certificato generale del Casellario Giudiziale;

2. Certificato dei carichi Pendenti;

3. Certificato della Cancelleria fallimentare.

L'amministrazione, per l'affidamento degli incarichi esperirà, di volta in volta, selezione comparativa tra i soggetti iscritti nell'albo di cui al presente avviso, secondo la procedura di cui agli artt. 91, comma 2, e 57, comma 6 , del decreto legislativo n. 163/2006, nell'ambito delle tipologie in base alle quali si chiede l'iscrizione. Al conferimento degli incarichi i designati dovranno produrre apposita nota di accettazione. La mancata accettazione di incarichi conferiti comporta la esclusione dall’elenco per la durata di un anno.
SEZIONE  C  - Professionisti per l’affidamento di incarichi di assistenza e controllo, rilevazione e restituzione dei rilievi di reperti archeologici conseguenti a lavori di scavo realizzati nel corso della esecuzione di lavori pubblici in aree sottoposte a vincolo archeologico ai sensi del D.lgs n. 490/1999. 

I requisiti di iscrizione all’albo degli archeologi sono il possesso di laurea in archeologia ovvero equipollente.

Dovranno altresì essere indicate tutte le specializzazioni e le esperienze maturate in campagne di scavi ovvero in collaborazione con Soprintendenze o Università aventi corsi di studio nella specifica materia dell’archeologia. Per tutte le superiori esperienze dovrà essere specificata l’epoca archeologica ed il sito ove sono state effettuate le prestazioni da mettere in relazione alla specificità dell’incarico da conferire. 

La domanda di iscrizione (mod. C) dovrà essere inviata a questa amministrazione al seguente indirizzo: Comune di Marsala Via Garibaldi – 91025 Marsala (TP) e dovrà, a pena di inammissibilità, essere inoltrata, a mezzo raccomandata a.r., in qualunque momento dell’anno.
A tale domanda di iscrizione dovrà essere allegato:

- curriculum vitae il cui contenuto dovrà essere reso nella forma di certificato sostitutivo di atto di notorietà e da fornire anche su CD-ROM o DVD con targhetta adesiva indicante “curriculum professionale con nome e cognome del professionista, titolo di abilitazione e data di nascita” e nel caso di studio, associazione di professionisti, società, etc., dovrà essere indicata la struttura organizzativa e l'organico. 

   Nel suddetto CD dovranno essere specificate le specializzazioni possedute da ciascun professionista indicando per ciascuna specializzazione le relative esperienze professionali.

- copia fotostatica di un documento valido di riconoscimento del/dei soggetto/soggetti che sottoscrive/sottoscrivono la domanda;

- certificato sostitutivo di atto di notorietà attestante:

a) iscrizione al relativo albo professionale;

b) di non di non partecipare all’Avviso in non più di un raggruppamento temporaneo ovvero non di

partecipare singolarmente e quale componente di un raggruppamento temporaneo o di un consorzio

stabile;

c) di non essere amministratore, socio, dipendente, consulente o collaboratore di una società professionisti o una società di ingegneria che partecipi all’Avviso, sotto qualsiasi forma;

d) ai sensi dell'art. 7, comma 9, della legge 19 marzo 1990, n. 55, "di non essere stato sottoposto a

misure di prevenzione e di non essere a conoscenza dell'esistenza a proprio carico ed a carico dei

conviventi di procedimenti in corso per l'applicazione di una misura di prevenzione o di una delle

cause ostative all'iscrizione agli albi di appaltatore o fornitore, ovvero nell'albo nazionale dei

costruttori". Nell'autodichiarazione dovranno essere indicate anche le generalità complete delle

persone conviventi oggetto della dichiarazione;

e) di rispettare gli obblighi previsti dalla legge 12 novembre 1999, n. 68 (assolvimento degli

obblighi in materia di diritto al lavoro di disabili) o in alternativa, nei casi previsti, di non essere

sottoposto agli obblighi di osservanza della legge 68/1999.

f) di essere in regola con i versamenti previdenziali ed assistenziali nei confronti delle rispettivi Enti

previdenziali di appartenenza.

Si terrà conto della correlazione dell'esperienza pregressa richiesta al/ai professionista/professionisti

alle tipologie delle quali necessita l'amministrazione, in modo che le professionalità richieste

rispondano concretamente agli incarichi da affidare Per l’affidamento del servizio specifico, la

selezione dall’elenco tra gli operatori economici in possesso dei requisiti cui rivolgere l’invito sarà

effettuata attraverso la modalità di scelta del sorteggio, qualora i soggetti siano in numero superiore

a cinque e nel rispetto delle limitazioni di cui all’art.90 del D.Lgs. n.163/2006, dell’art. 253 del

D.P.R. n.207/2010 e delle altre norme vigenti. Per le determinazioni dei compensi relative alle

prestazioni professionali troverà applicazione l’art.57, c,6 del D.Lgs. 163/2006; pertanto l’onorario

costituirà oggetto dell’offerta.
L’Amministrazione Comunale procederà alla verifica di quanto dichiarato dai professionisti, in merito ai requisiti soggettivi, mediante sorteggio del 10 % arrotondato all’unità superiore di tutti i professionisti inseriti all’Albo.

Agli affidatari di incarichi, qualora non rientrino nella fattispecie suddetta, prima della formalizzazione dell’incarico, verrà richiesto di comprovare le dichiarazioni rese relative ai requisiti soggettivi mediante la produzione di :

1. Certificato generale del Casellario Giudiziale;

2. Certificato dei carichi Pendenti;

3. Certificato della Cancelleria fallimentare.

L'amministrazione, per l'affidamento degli incarichi esperirà, di volta in volta, selezione comparativa tra i soggetti iscritti nell'albo di cui al presente avviso, secondo la procedura di cui agli artt. 91, comma 2, e 57, comma 6 , del decreto legislativo n. 163/2006, nell'ambito delle tipologie in base alle quali si chiede l'iscrizione. Al conferimento degli incarichi i designati dovranno produrre apposita nota di accettazione.
La mancata accettazione di incarichi conferiti comporta la esclusione dall’elenco per la durata di un anno.
I professionisti, già iscritti al vigente Albo per le sezioni A , B e C,  per i quali non sussistono presupposti di variazione dei requisiti di iscrizione non dovranno presentare ulteriore richiesta.
Del presente avviso verrà data comunicazione tramite posta elettronica ai rispettivi ordini professionali della Regione Siciliana.
Il responsabile del Procedimento è il Dirigente del Settore Ing. Palmeri Luigi Andrea.

Il presente avviso permanente e la relativa modulistica sono pubblicati all’Albo Pretorio del Comune di Marsala e sul sito internet http://www.comune.marsala.tp.it/ 

Marsala, 17 Dicembre 2013
 F.to il redattore dell'avviso                                               F.to  Il dirigente vicario del Settore LL.PP.

    Sig.ra Vita Casano                                                                       arch. Danilo Filardo
Ufficio Tecnico Comunale, largo Padre Elia n. 1 -  I 91025 Marsala (TP) – ITALY
Centralino: +39 0923 /993 500  -  Fax: +39 0923/ 981144  -  Sito web: http://www.comune.marsala.tp.it/   
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