Manifestazioni di interesse all'affidamento di Servizi e forniture di importo stimato inferiore a 40.000 euro 
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Ordine degli Architetti, Pianificatori, Paesaggisti, Conservatori

della Provincia di Agrigento

Via Gaglio n°1  92100 Agrigento - tel. 0922-22931- e mail: architettiagrigento@archiworld.it - sito: www.ordinearchitettiagrigento.it

AVVISO
 ESPLORATIVO

Manifestazioni di interesse all'affidamento di incarico per servizi professionali di formazione degli iscritti mediante corsi collettivi di lingua inglese dell’Ordine degli Architetti PPC della Provincia di Agrigento
(corrispettivo stimato di importo inferiore a 40.000 euro)
1.
OGGETTO DELL’AVVISO E IMPORTO CORRISPETTIVO A BASE DI GARA
Il presente avviso si riferisce al procedimento per l’affidamento diretto dell’incarico per lo svolgimento dei servizi “formazione degli iscritti all’Ordine mediante Corsi collettivi di lingua inglese” nell’ambito del progetto “la lingua inglese a supporto del processo di internazionalizzazione”, ai sensi dell'articolo 31, comma 8, del Decreto Legislativo 18 aprile 2016, n. 50 (nel prosieguo “Codice”).
Il tempo di esecuzione del servizio è di anni uno dalla stipula del contratto, eventualmente rinnovabile per anni uno a discrezione della Stazione Appaltante.. 
L’importo a base di gara è stabilito in euro 21.000,00 (euro ventunomila/00), oltre all’Iva. Il prezzo contrattuale unitario (orario)  per corso collettivo (per classi con minimo 20 e massimo 30 partecipanti) per sede è di €/ora 70,00. Il pagamento avverrà tramite la quota di iscrizione degli iscritti all’Ordine che  fruiranno del corso. Nulla verrà corrisposto, da parte dell’Ente Appaltante Ordine degli Architetti di Agrigento PPC, all’operatore economico, affidatario del servizio, in caso di non avviamento dei corsi o di iscrizioni ai corsi inferiore all’importo posto a base di gara. L’importo non è comprensivo di materiale didattico e tassa di esame Cambridge English, il quale sarà quantificato dall’operatore economico in fase di presentazione della manifestazione d’interesse. 
2.
SOGGETTI CHE POSSONO MANIFESTARE L’INTERESSE

Possono manifestare l’interesse alla procedura di affidamento dei servizi di cui al precedente punto 1, esclusivamente i soggetti per i quali non ricorrono le cause di esclusione previste dall'articolo 80 del Codice, nonché insussistenza di qualsiasi altra situazione prevista dalla legge come causa di esclusione da gare d'appalto o come causa ostativa alla conclusione di contratti con la Pubblica Amministrazione e risultino in possesso dei requisiti di cui al successivo punto 3.

Il ribasso sull’importo della prestazione viene negoziato fra il responsabile del procedimento e l’operatore economico cui si intende affidare la commessa.

Per la selezione dell’operatore economico cui si intende affidare la commessa si procederà mediante valutazione insindacabile del curriculum vitae professionale da parte del Responsabile del Procedimento.
3.
CONDIZIONI DI PARTECIPAZIONE

Non è ammessa la partecipazione di candidati per i quali sussistano le cause di esclusione di cui all’articolo 80 del Codice o qualsiasi altra situazione prevista dalla legge come causa di esclusione da gare d'appalto o come causa ostativa alla conclusione di contratti con la Pubblica Amministrazione. 
l requisiti minimi di natura professionale sono: possesso dell’autorizzazione per l’amministrazione degli esami Cambridge English Language Assessment riconosciuto dal Consiglio d’Europa; Avere alle proprie dipendenze, ai fini dell’espletamento del contratto, docenti madrelingua inglese, dotati di qualifica per l’insegnamento della lingua inglese (TEFL, CELTA, DELTA); avere svolto almeno un corso di lingua inglese per Enti Pubblici;

l requisiti minimi di capacità tecnica sono aver eseguito, negli ultimi dieci anni, servizi similari secondo il seguente piano di attività da svolgere:
La lingua inglese a supporto del processo di internazionalizzazione, acquisire competenze di grammatica e vocabolario e competenze linguistiche utilizzabili in un contesto professionale nel campo dell’urbanistica e della progettazione. In particolare, si dovranno avere competenze su un vocabolario specialistico fondamentalmente suddiviso in due blocchi tematici: vocabolario tecnico, finalizzato alla comprensione del significato della terminologia urbanistica anche in riferimento ai diversi contesti territoriali e normativi; vocabolario giuridico, finalizzato ad interpretare correttamente bandi internazionali per la preparazione di gare.

Il servizio dovrà svolgersi nel territorio dei Comuni di Agrigento, Cammarata, Canicattì, Licata e Sciacca, in locali nella disponibilità dell'operatore economico e avrà le seguenti caratteristiche operative per ciascun comune: 

· Corso collettivo per comune: minimo 20 e massimo 30 partecipanti 

· frequenza: una frequenza settimanale; 

· durata del corso: 6 mesi,

· monte ore:  60 ore per ciascun corso + 10 ore di studio autonomo guidato;

· durata lezione: 2 ore.

4.
PRESCRIZIONI CONTRATTUALI

l servizi da affidare elencati ai precedente punti 1 e 3 sono definiti nel dettaglio, unitamente alla determinazione dei corrispettivi posti a base della procedura. Questo Ordine Professionale, avvenuta la scelta dell’operatore economico, trasmetterà la presente procedura di gara alla Fondazione Architetti nel Mediterraneo di Agrigento che, provvederà a tutti gli atti tecnico amministrativi  e contrattuali, con l’operatore, al fine di organizzare i corsi.
5.
MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLA MANIFESTAZIONE D‘INTERESSE

Gli interessati, in possesso dei necessari requisiti professionali minimi obbligatori e degli eventuali requisiti specifici di cui al precedente punto 3, possono presentare la manifestazione di interesse all'affidamento dei servizi indicati entro le ore 13.00 del giorno 12/09/2017 ai seguenti alla e mail certificata: oappc.agrigento@archiworldpec.it. I documenti da allegare sono:
1. Domanda in carta semplice di partecipazione;

2. Dichiarazione di insussistenza delle cause di esclusione di cui all’art. 80 del Dlgs. 50/2016 e s.m.i.;

3. Dichiarazione di possesso dei requisiti tecnici e professionali;

4. Curriculum vitae.
6.
MODALITÀ DI PRESENTAZIONE ED ULTERIORI INFORMAZIONI

Per ulteriori informazioni, specificazioni e indicazioni, che potranno essere richieste entro e non oltre il 07/08/2017, bisognerà richiederle al Responsabile del procedimento è la Sig.ra Margherita Paganelli, con i seguenti recapiti: tel. 092229455, Fax 092222931,                                                                                           e-mail:   architettiagrigento@archiworld.it
Agrigento 29/08/2017.
Il Responsabile del Procedimento
�  in caso di importo inferiore alla soglia di 40.000 euro, possono essere affidati in via diretta. » (Art.31, co.8 Codice)


   « Gli incarichi di importo inferiore a 40.000 euro possono essere affidati in via diretta, secondo quanto previsto dall’art. 31, comma 8 (cfr. per gli appalti inferiori a 40.000 euro anche l’art. 36, comma 2, lett. a).» 













